

REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	24 K
Fél évre	— — —	12 K
Negyedévre	— — —	6 K

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Feloldó szerkesztő és lap tulajdonos:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybéli előfizetési árak:

Egész évre	— — —	10 K
Fél évre	— — —	5 K
Negyedévre	— — —	3 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja: 506. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Széchenyi utca, Weidlich-udvar

Jegyzetek.

(:) Francesco Barbieri lo Sforzato. Ki ösmeri e nevet? Ki hallott róla? És ki nem örvendezik, ha tudja az összefüggést, mely közöttünk és ez idegen ur között van... Nem a mi gyermekünk, hiszen a nevénél fogva nem is lehet az, de hogy mindenki tudjon most már róla, az valahogy úgy illik, mint az, hogy mindenki ösmerje Leonardo de Vincit. Igen, ő is ezek közül való, ő is olyan romantikus uton jutott a bresciai, velencei, majd a veronai festőiskolába, mint a többi sok örökéletű. Igaz, a képei egykori falából magtárt csináltak a művészi érzék híján élő emberek és a szegény kifestésű állami tisztviselők néhány liráért engedték potomon áron oda adta azt, mely halhatatlanságát van hivatva megörizni — a képeit. És most egy műgyűjtő pompás élelmességéből és szaktudásából a miénk az, minek hihetetlen értékére már későn eszméltek a tudatlan emberek. Igen, Barbieri 40 darab menyezeti és menyezeti körül futó friz-ei immár megváltoztathatatlanul a maguk minden kincsével a mi tulajdonunk. — A miénk, egészen a miénk és mi büszkének vagyunk e mesés értékű kincsre és arra a tudásra, melynek kifolyásaként a kincs a miénk lett. És önkéntelenül is arra gondolunk egy percre, miért is nem foglalkozhatunk már színtelen csak ilyen dolgokkal, amikor ezek olyan szépek... Amikor azok, mik lenyűgöznek, olyan kétségbeesettek.

(X) Ujra egy olyan emberről kell gyűlölettel beszélnünk, kit azelőtt csak félve csodálni volt bátorságunk. Ujra örülttét egy nagy embert, az emberiség irigylet kiválasztottját ez a háború. Maeterlinck is beállott a háborúért esaholó tajtékozó száju kutyák sorába és ő is segít a többieknek méltatlan és alaptalan trágalmait világgá kürtölni. A munkások, a belga munkások deportálása ellen tiltakozik véres kiszólásokkal, miközben megfélemedezik arról, hogy Ausztriából most szállítják a munkásokat az orosz municiógyárakba. Egészen úgy tesz, mint Balfour, az angolok külügyi int...

je, ki miközben Wilsonnak arról siránkozik, hogy semmibe sem vettük a diplomáciai megállapodásokat és szerződéseket, addig hallgat arról, hogy Olaszország kinek is üzent hadat? — Ugy látszik, ezek az urak mind igen elfogultak és talán megvannak róla győződve, hogy csak nekik szabad büst és jogtalanságot egymásra halmozni. Az igaz, hogy mi tőlük tanulunk, de az is tény, hogy jó diákok vagyunk és így neheztelésre még sem volna okuk... Maeterlinck! miért is nem inkább a méhek biológiája foglalkoztatja az idődet, mint annak előtte. Sokkal hálásabb mesterség amaz...

(=) Megint visszhangzik a francia sajtó Caillaux nevétől.

Amerika lakosságának kilenc tizede a háború befejezését követeli.

Az angol-amerikai viszony kezd feszültté válni.

(A Reggel tudósítójától.) Az amerikai közvélemény hangulatában rendkívül nagy változás állott be, mióta a központi hatalmak békeajánlatukkal a világ elé állottak. Ez a nagyszerű gesztus egy csapásra megdöntötte az entente sajtójának hazudozásait, mintha a központi hatalmak hódító hadjáratot viselnének. Amikor aztán az amerikai nép felismerte, hogy a béke útjában éppen az entente áll, a hangulat egyenesen a szövetségesek és első sorban Anglia ellen kezd fordulni, amiről a legnagyobb angol lapok egyike, a Morning Post a szenzáció erejével ható tudósítást közöl washingtoni tudósítójától. — A cikk így hangzik:

Az angol-amerikai jóviszonyt veszedelmek fenyegetik. Ismételt köteleseggemnek tartom, hogy a Morning Post olvasóit óvjam attól a feltevéstől, mintha Amerika s Anglia mai viszonya megváltozhatatlan volna és óva intsen attól a sajnálatos képzelődéstől, hogy a jó viszony ne lehetne megbontható.

Amikor közvetlenül Wilson békeajánlata után egy magas állású amerikai kormányhivatalnok kijelentését közltem, ki a jegyzék szellemét úgy magva-

Egy időben már elvesztette ez a pacifista ur népszerűségét, barátai nagyrabecsülését, azonban — úgy látszik — ez a háború sok mindenre jó is... Így arra is, hogy az asszonyon keresztül támadt örök felhő eloszolják annak énje körül, kit a sors magasabb dolgok kivételére predesztinált. Igen, Caillaux megérdemli, hogy rehabilitálják, megérdemli, hogy a francia nép visszafogadja szeretetében, mert ő a békét akarja... És hisszük, hogy előkelő barátai biztosítani fogják neki a támogatást, a minthogy a miniszterelnöki székhez is önzetlenül segíteni hajlandók lennének. És bár ma abszolút nem tulajdonítunk fontosságot a miniszterek változásainak, mégis a Caillaux jöttének hihetetlenül örülünk!

háborúról beszélnek. — Végül minden oldalról attól félnek, hogy Amerikát belesotorhatják a háborúba és éppen ez az aggodalom hozza az amerikai lakosság kilenc tizedét arra a fel-fogásra, hogy bármilyen békét is kell fogadni, csak hogy Amerikát megóvják a háborútól. — Ha mindezeket a momentumokat összefoglaljuk, könnyen megértjük, hogy hatalmas béke hangulat uralkodik és hogy a rokonszenv azon hatalmi csoport irányában nyilvánul meg, amely a békét kívánja, míg a másik csoportot Amerika ellenségének tekintik. Ha ez a hangulat további tért nyer, veszedelmessé fog válni. Az elnök békeajánlata kétségtelenül befolyásolta a hangulatot az ententeval szemben.

Egys lapok az entente kedvőitlen válaszárol azt írják, hogy rossz benyomást tett. Ezek a lapok nem németbarát lapok, de az elnök rosszaságát tükrözik vissza és a közönség azt hiszi, hogy Németország akarja a békét, míg az entente szembeszáll vele.

Még veszedelmesebb Wilsonnak az az elhatározása, hogy a békeközvetítési törekvéseknek további súlyt adjon. Wilson nem elégszik meg azzal, hogy a dolog elcsendesüljön és szándéka van további lépéseket tenni. Január elején olyat tett Wilson, amit elnök ritkán tett meg. Felkereste a szenátus külügyi bizottságának elnökét, Stone szenátort és vele órák-hosszat tárgyalt a béke kérdéséről. Kifejtve kívánságát, hogy a szenátus fogadja el azt az indítványt, amely helyesli az elnök békeakcióját.

— Az eladásra hizlalt sertések. Az eladásra hizlalt sertéseket eddig egyre-másra vásárolta meg a hadügyi sertésátvételi bizottság. Az Országos Közéletmezesi Hivatal elnöke most rendeletet adott ki, amely szerint azok, akik a hatóságtól engedélyt kaptak sertés hizlálásra szükséges termények beszerzésére, az eladásra hizlalt sertést — 4 darabon felül — nem adhatják el a sertésátvételi bizottságnak, hanem azok felett az Országos Közéletmezesi Hivatal rendelkezik.

Egy galicziai tusz szenvedése Oroszországban.

A sandeczi rémnapok. — A nizzsinovgoródi fegyházban

(A Reggel tudósítójától.) Egy sandeczi kereskedő több mint másfél évig szenvedte a kegyetlen orosz bánásmódot. Még a háboru első hónapjaiban, 1914. év telén hurcolta el a szerencsétlen embert családja köréből az hadsereg és csak mostanában engedték szabadon, illetve egy másik fogolyért cserébe őt küldötték haza előbb Galiciába és onnan Magyarországra. Valaha, mielőtt megnyiták volna a poklok sötét száját, gazdag ember volt, kitűnő menetelő üzlet fölött rendelkezett, részvényei voltak, sőt készpénze is, de mire Sandecet az oroszok elfoglalták, akkorra sok más társával együtt nagy szegénységbe jutott. Üzletét kifosztották, raktárát felgyújtották, készpénzét ellopták, családját szétverték, őt magát meg később tuszként messzire elhurcolták. Most visszajött, elment Sandecbe, de ott övét közül nem talált senkit, házában is csak nyomai vannak, erre elindult keresni hozzátartozóit, akik közül néhányan Miskolcra a főutca egyik házában laknak. A sokat szenvedett ember háborus tragédiájáról a következőket beszéli:

— Mikor az oroszok bevonultak városunkba, néhányan az otthoniak közül a győzelmes seregek elé vonultunk s csak annyit kértünk a vezető tisztektől, tiltsák meg katonáinknak, hogy ne fosztogassanak s hagyják meg a polgárság életét. Ezt meg is ígérték nekünk, de nem tartották meg. Másnap rémes garázdálkodást kezdtek, mindenütt betörték, sőt néhány embert kegyetlenül agyonszúrtak. Egy izben a lakosság ellentállást tanúsított, verekedés támadt a katonaság és a polgárság között, melynek több halottja és sebesültje volt. A harcban négy közül is életét vesztette. Erre a város parancsnoka bennünket vagyonságosabb embereket tett felelőssé. Házába volt minden tiltakozás, elfogtak és mindannyiunkat lecsuktak. Hetekig voltunk börtönben. Mikor az oroszok kivonultak a városból, engem magukkal vittek. Gyalog mentem végig városokat, — napokig nem ettem, jártányi erőm sem volt, amikor először vonatra tettek. Végigvittek a megszállott galicziai területen és azután Oroszországba kerültek.

Az orosz vonaton már több túsztársammal együtt utaztam. — Vittek bennünket, anélkül, hogy tudtuk volna, hogy hol fognak letenni. Az uton borzalmas bánásmódban volt részünk, amire még visszaemlékezni sem jó. Sehol nem kérdezték tőlünk, hogy mit vétettünk, sehol nem hallgattak ki bennünket, csak vittek.

Végre eljutottunk Kiewbe. Az állomásról egyenesen a börtönbe szállították bennünket, ahol már sokan voltak hasonló sorsu emberek. És itt nyomorogtunk és színlódtunk. Néha megjelent köztünk a börtönőr, néhányat

kiválasztott közülünk, azokat elvitték és vissza nem hozták őket. Megtudtuk, hogy az ilyen kiválasztott embereket valahová Szibériába viszik. A megrémesebb bizonytalanságban töltöttük az időt és minden pillanatban attól tartottunk, hogy na most ránk kerül a sor. Egy napon én is a kiválasztottak közé kerültem. Már leszámoltam az életem és beletörődtem abba, hogy soha sem kerülök vissza a családomhoz, hanem valamely földalatti bányában fejezem be szomorú életem.

Engem Nizzsinovgorodba vittek és ott folytattam azt, amit Kiewben abbahagytam. A helyzet itt elviselhetetlenebb volt. — Rettenetes munkát végeztek velem, követ hordtam, vasuti sinket cipeltem, esatornát ástam és napról-napra gyöngültem. Végre kórházba tettek. Az életem itt is rémes volt. Hosszu idők múltán közölték velem, hogy Pétervárra visznek. Nem tudtam, örüljek-e vagy busuljak e hírek. Hogy minek visznek Pétervárra, azt nem közölték velem. Mentem. — Közömbösen hagytam magam ráncigálni. — Ismételten rémes napok virradtak rám az uton, amelyet a waggonban tettem.

Pétervárra érkezve, a katonai parancsnokságra vittek, ahol közölték velem, hogy mint csere-rokkant haza fogok kerülni. — Amit ekkor éreztem, azt nem tudom visszaadni. Egy pillanat alatt átfutott rajtam mindaz, ami eddig történt velem, a rémes börtönök hangulata, a nyomor, a szenvedés és ezek után ismét hazamenni, hihetetlen ségnek hangzott. Kezdték velem emberségesen bánni és néhány napra rá utnak indítottak hazafelé. Több heti utazás utá eljutottam vissza Sandecbe, ahol azonban már nincs senkim. A háboru földönfutóvá tette a családomat. Most tudtam meg az egyik rokonomtól, hogy a feleségem Bécsben van és egy gyárban dolgozik.

FOGHUZÁS

és szaktanács teljesen ingyen.
Fogsorjavítások — saját laboratoriumomban — 3 óra alatt elkészülnek.

Platina- és aranykoronák, aranyhidak, csapfogak, kaucsuk- és aranylemez fogsorok, valamint arany-, ezüst- és cement-tömések, jótállás mellett, mérsékelt áron készülnek

Mészáros Győző

vizsgázott fogtechnikus

mopernül felszerelt aseptikus műtermében Miskolcra, Csabai-kapu 2. sz., Mindszenti templom mellett. Telefon 406.

Német nyelvű mindenes leány keresetlik Hunyadi-utca 7., I.

Angol és orosz lapokból.

A múlt év szeptembere óta szökésben levő Boys nevű katonaszökevény nyomozása alatt az egyik tisztviselő Boys anyjának a lakására is elment. Az egyik szobában a titkos rendőr észrevette, hogy a szökevény valamivel magasabb. Felemelte a szökevényt és azt látta, hogy ott a padló ki van vágva és a kivágás helyén csapóajtó van. A csapóajtó alatt egy kis üreg volt, amelyben a katonaszökevény rejtőzködött. Mikor a detektív a szökevényt előhozta, az így szólt:

— Elvesztettem a játszmat. Azonban ki veheti nekem zokom, ha nincsen kedvem magam a haretéren ártatlanul meggyilkoltatni?!

(Globe.)

Takarékoskodás céljából azt akarják most, hogy a felesleges kutyákat pusztítsuk el. Azonban ki itéli azt meg, hogy mely kutyák felesleges? Egy állatbarát azt mondta, hogy egyetlen kutya sem felesleges, amely az embernek társa. Miért nem követi az angol kormány a német kormány példáját, amely a városokban nagyobb kutyaadót vet ki. Soha olyan hasznosak nem voltak a kutyák, mint éppen most. Sok asszony azért tart kutyát, mert a férj távollétében, aki a haretéren küzd, maga kénytelen kenyérkereset után járni. — ezalatt pedig kutyájával őrizte-ti otthon lakását. Angliában és Skóciában körülbelül kétfélmillió kutya van, amelyek után ötszáz-ezer font sterling adót fizetnek.

(Morning Post.)

Rajeff főprokurátor és Vladimír kiewi metropolita a szinódusban összeveszttek. A papság képviselője azt vitatta, hogy a kormány képviselőjének nincsen joga ahhoz, hogy a szinódusban olyan kérdéseket vessen fel és olyan irányu határozatokat provokáljon, amelyekről előzőleg nem kérte ki a papság véleményét. A veszekedésnek az volt az oka, hogy a főprokurátor arra bírta rá a szinódust, intézzen köriratot a zárdákhoz, amelyben megtiltja a szerzeteseknek, hogy bizonyos eljövendő és bekövetkezendő dolgokról előre beszéljenek a néppel és ezzel sokszor rémhírek terjesztőivé válnak.

(Rjees.)

Pétervárnak fűtőanyaggyárral való ellátása napról-napra rosszabbodik. A városi hatóság kijelentése szerint a villamos telepeknek legfeljebb még három hétre van szénkészletük. Hogy nem tudunk szénét kapni, annak a közlekedési miniszter az oka. A szénbányákban egyre jobban felhalmozódik a sok szén és a miniszter tehetetlensége nem tud kellő számú waggonról gondoskodni. Érdekes levelet kapott szerkesztőségünk egy olvasónktól, aki ezeket írja:

— Lakásomat úgy béreltem ki, hogy a lakásban befenntartatik a fűtési díj is. Házi uram azonban arra való tekintettel, hogy nincs szén, nem fűt. Azt mondja, hogy huzzak fel a cipőmre a lakásban meleg gyapjú harisnyát, akkor nem fázom. —

Gyapjúharisnyája azonban most egyáltalán nincsen a világon. — Viszont arra sem hajlandó a házi ur, hogy a lakás béréből a nemfűtés miatt bármit is engedjen. Azt mondja, veszekedjen a miniszterrel azért, mert nincs szén. Igazán nem tudom, hogy mit tegyek.

(Birsevija Vjedomoszfi.)

A Novoje Vremja a német erőszakosságok elleni küzdelmet most már a zenei térre is átviszi. A császári Mária-színház igazgatójának jóvoltából kénytelenek vagyunk lemondani a Tristan előzetéről és Bach, Schubert, Bethoven alkotásait csakis mint névtelen szerzők munkáit élvezhetjük. Ez az eljárás akkor volna jogosult és akkor mellőzhető ezeknek a műveit, ha mi oroszok e tekintetben egyenértékű műveket tudnánk produkálni. Azért tehát kár, hogy még a Novoje Vremja is küzd Bach, Beethoven, Schubert és Wagner ellen. A csapás, melyet ezekre sújt minket talál.

(Rjees.)

SZINHAZ.

Heti műsor:

Szombaton: Csárdáskirálynő.
Vasárnap délután: Asszonyfaló; este: Hercegisasszony.
Hétfő: Hercegisasszony.
Kedd: Csárdáskirálynő.
Szerda: Királynőm, meghalok érted.
Csütörtök: Királynőm, meghalok érted.
Péntek: Királynőm, meghalok érted.
Szombat: Királynőm, meghalok érted.
Vasárnap: Özveggy kisasszony.

— Csárdáskirálynő tizedszer kerül színpadra szombaton. A kitűnő operett óriási sikerét semmi sem bizonyítja jobban, mint az, hogy már a szombati előadásra is jegyek csak mérsékelt számban kaphatók.

— Asszonyfaló operett vasárnap délután mérsékelt helyárrakkal kerül színpadra.

— A hercegisasszony. Lehár egyik legszebb zenéjű operettje vasárnap este kerül színpadra. Az egyik főszerepben mutatkozik be Korda-Sándor újonnan szerződött tag. A többi főszerepket Antal Erzsébet, Pintér, Herczeg, Telekán, Rátkai, Rónai, Gáspár és Niczkyné játsszák.

HOCHHAUSER

„Sólyom” áruházában
(Széchenyi-utca 72.)
a legjobb és legolcsóbb
cipők kaphatók.

Állami tisztviselőknek és vasutasoknak
5% kedvezmény.

Visszavert támadások a Susita- és Casinuvölgy között.

Höfer jelentése. Német jelentés.

Budapest, január 19. Hivatalos. Keleti harcér: Az ellenség tegnap délután heves támadásokat intézett a Susita- és Casinuvölgy között állásaink ellen, amelyek tüzelésünkben mind megállították. Volhyniában ismét csökkent a harci tevékenység.

Ósasz harcér: A Karszt-arcvonalon északi szakaszán csapataink az ellenséges előállítások ellen irányuló sikeres vállalkozásokból négy tisztet és százhusz főnyi legénységet szállítottak be hadi fogolyként s egy géppuskát zsákmányoltak.

Délkeleti harcér: Nem volt különös semény.

Höfer, altábornagy.

Berlin, január 19. A nagy főhadiszállás jelenté: Nyugati harcér: Járóink több helyen sikeres vállalkozásokat hajtottak végre.

Keleti harcér: Lipót bajor herceg arcvonala: Az utóbbi napokban megelégnült harci tevékenység ismét elanyagult.

József főherceg arcvonala: A Susita-völgytől északra, Marasti környékén magaslati állásaink ellen intézett támadások megállították.

Mackensen vezértábornagy hadseregét: A helyzet változatlan.

Macedón arcvonala: Egy angol század előretörését Serres ellen könnyűszerrel visszavertük.

Ludendorff

Esti német jelentés.

Berlin, január 19. A Wolff-ügynökség jelenté: (Egyik harc-

térő: sem jelentettek semmi különösöt.

Oroszország a békéért.

Stockholm, január 19. Pétervárról jelentik: Egyre hangosabban megnyilvánul a közvéleménynek az az óhajtása, hogy az entente államok újabb és újabb értekezletet tartsanak. Az

értekezletet már a legközelebbi jövőben megtartják. Az értekezletnek burkolt célja az, hogy a béke egyengetésére meginduló tárgyalásokhoz erélyesen hozzákezdjenek.

Briand és Wilson viszonya.

Berlin, január 19. A Wossische Zeitung jelenté Washingtonból: Briand és Wilson között a legutóbbi választások óta a viszony lényegesen megjavult. Ugy hír-

lik, hogy Briand a közismert béketörékvéseire való tekintettel hajlandónak mutatkozik a külföldi államtitkárságot ismét elvállalni.

Forradalom előtt áll Oroszország.

Stockholm, január 19. Oroszországból érkezett utasok beszélik: A helyzet Oroszországban most válságosabb, mint 1915-ben volt. Az ország népe a kudar-

cokért a hadvezetőséget teszi felelőssé. Katonai forradalomtól félnek. Attól tartanak, hogy a hadsereg valamelyik nagyherceget kiáltja ki cárnak.

Felémelt hajó biztosítási díjak Amerikában

London, január 19. A Times jelenté Newyorkból: A délamerikai és nyugatindiai utirányokra

szóló hajóbiztosítási díjak hét és félszázalékról 10 százalékra emelkedtek.

Vasuti sztrájk Olaszországban.

Lugano, január 19. Rómában a közúti vasutnál sztrájk tört ki melynek állítólag politikai

háttere van. A vasutak a szénhiány miatt kénytelenek a forgalmat ismét redukálni.

A most besorozott diákoknak elengedik az érettségit.

Budapest, január 19. Jankovich Béla kultuszminiszter rendelkezett intézett a tanfelügyelőségekhez, amelyben tudatja, hogy a most alkalmasnak talál, gimnáziumi és kereskedelmi iskolai tanulóknak, akik a legfelsőbb osztályt végzik, elengedi az érettségit. A tanítói képzőbe járóknak is lengedik a vizsgát. Az érettségi bizonyítványt, illetve a tanítói oklevelet a tananyag elvégzésével fogják kiadni minden vizsga nélkül.

HIREK.

— **Signum laudis.** A király elrendelte, hogy Lauschmann Ottó 34. évi. ezredbeli hadnagynak a legfelső dícsérő elismerés újból tudni adassék.

— **Személyi hír.** Réttay Kálmán felsővárosi esperes-plébános megrendült egészségének helyreállítása céljából hosszabb időre terjedő szabadságra ment. Távolléte alatt az egyházi főhatóság Ladányi Pál segédlelkészt bízta meg a plébánia hivatal vezetésével.

— **A miskolci orth. izr. hitközség árvaház-alaia** javára templomi adomány útján adakoztak: Fleiszig Ede, Heimann Sámuel, König Mór, Weisz Adolf terménykereskedő 30—30 koronát; Haas Soma hitk. pénztáros 25 koronát; dr. Bródy Félix Budapest, Heimlich Simon 20—20 koronát; ifj. Bródy Lajos, Friedmann Jenő, Róth Zsigmond, Grünberger Ignác, Eliás József, Tepper Jakab Wien, Stern Miksa ügynök, Weisz Izidor, Csillag Mór, Klein Sándor bérlő 10—10 koronát; Sipos Izidor 6 koronát; Egy ismeretlen katona, Fodor Mihály, ifj. Grünfeld Sámuel, Löwy Jakab, Domán József, Frankfurt Miksa, Schubert Adolf, Freund Lajos, Jakubovics katona 5—5 koronát; Erdődi Armin, Groszmann Gáspár, Freund Lajos 4-4 koronát; Somogyi Izsák, Teitelbaum Armin, Egy ismeretlen katona 2—2 koronát; Házi esküvőknél történt perselyezés folytán befolyt továbbá: Révész Piroska—Forgács Ignác esküvőjén 16 korona, Fleischer Erzsébet—Váradai Sámuel esküvőjén 12 korona; Robicsék Matilt—Wiesner Dezső esküvőjén 60 korona. A nemesszivű adakozók fogadják az izr. hitközség hálás köszönését.

— **Gondoskodjunk cipőtalpakról.** Az amugy is súlyos beszerzési viszonyok — sajnos — újabb megnehezedésére kell számítanunk. A bőrfeldolgozó bizottság ugyanis arról értesíti a kereskedelmi és iparkamarákat, miszerint behatóan foglalkozott az ország talpbőrhiányával

és a viszonyok ismerete alapján sajnálattal kell megállapítani azt, hogy a szűkségletek fedezésére nem áll elegendő talpbőr rendelkezésre. Emiatt főkéri a bizottság a kamarákat, hogy a fogyasztás érdekében hozzák tudomására az érdekelt kereskedő és iparosköröknek ezt a körülményt és kéri fel őket, hassanak oda minden rendelkezésre álló eszközzel, hogy a kereskedelem és ipar, ezek révén a fogyasztás talppótló anyagokról (ragasztott talpak, műtalpak, fátalpak) gondoskodják.

— **Ellopott kocsi.** A Széchenyi-utca 9. szám alatti Appel Emánuel-féle üzlet előtt múlt héten elloptak egy négykerékű lapos zöld színű kézi kocsit. A becsületes megtaláló illő jutalomban részesül.

— **Az izraeliták husvétii lisztje.** Az Országos Közélelmezési Hivatal elnöke értesítette Miskolc város polgármesterét és Borsodmegye alispánját, hogy engedélyt adott a magyarországi autonóm orthodox központi irdának és a pesti neológ izr. hitközségnek, hogy a Hadi Termény r. t. útján meghatározott mennyiségű husvétii lisztet beszereshessenek. Ebből az engedélyezett lisztmennyiségből a két iroda fogja ellátni az összes magyarországi izraelitákat husvétii liszttel. E rendelet szerint összeírják a pászkához szükséges lisztmennyiséget, községenként, illetve városokint kimutatásban és április hó végéig az Országos Közélelmezési Hivatal elnökéhez felterjesztik. A husvétii lisztet levonják a törvényhatóságnak járó lisztkontingénsből és az izraeliták arra az időre, amikorra a husvétii liszt esik, nem kapnak liszt, illetve kenyérvégyet.

— **Változások a kávéházi maximális árakban.** Közöltük a kávéházi italok és ételeknek dr. Rimóczy József rendőrfőkapitány által megállapított maximális árait. A közölt árakban némi módosítások történtek. A főkapitány közben az illetékes és érdekelt tényezők meghallgatása után ma véglegesen megállapította a kávéházi maximális árakat, melyek nagyrésztben a már megtörtént közlés szerint maradnak. Változások a következő italok árainál történtek:

Tejes kávé: 46 fillér helyett 50 fillér.

Csésze tea 40 fillér helyett 46 fillér.

Csésze tea (pohár rummal) 60 fillér helyett 70 fillér.

Kis pohár likőr 50 fillér helyett 60 fillér.

Kis pohár likőr (finom) 80 fillér helyett 90 fillér.

Kis pohár cognac (belföldi) 60 fillér helyett 70 fillér.

Kis pohár szilvórium 30 fillér helyett 50 fillér.

Egy üver sör (nagy) 1 korona; (kiss) 90 fillér.

Palackos borok:

3 deciliteres 3 korona 50 fillér, 4 deciliteres 4 korona; 7 deciliteres 7 korona.

— **Halálozás.** Részvétel vetők a hirt, hogy Szabó Antal egri érseki papnevelőintézeti urad. tisztartó, Borsodvármegye törvényhatósági bizottságának tagja, életének 65-ik, házasságának 30-ik évében, hosszasan szenvedés után, febr. hó 16-án meghalt. — Holttestét Egerbe szállították és ott ma, pénteken délután fél 4 órakor helyezték örök nyugalomra.

— **Tőkekamat- és járadékadó-lajstrom közszemlén.** Alulírott hivatal értesíti az adózó közönséget, hogy a miskolci kir. pénzügyigazgatóság által 1916. évi érvényvel elkészített tőkekamat- és járadékadó-kivetési lajstromok 1917. január 19-től 1917. január hó 26-ig bezárólag terjedő nyolc napi közszemlére teszi ki a városi adóhivatal (Kálvin-utca 8. szám, földszint, 4. ajtó; iktató) hivatalos helyiségében, ahol az a hivatalos órák alatt (8-tól—2-ig) bárki által megtekinthető. Megjegyeztetik, hogy a lajstrom közszemlére kitévének a felelősségi határidőre nincs kihatása, mert a tőkekamat- és járadékadó jogossága és mérve elleni felelősségek határideje az adóivnek hivatalból történt kézbesítésétől számítottak. Városi adóhivatal.

— **A tavaszi vetőmag beszerzése.** Miután a földművelésügyi miniszter az idén csak kivételesen fog gondoskodni a tavaszi vetőmag kiosztásáról és csak oda utal ki vetőmagot, ahol rendkívüli elemi csapások vagy egyéb okok miatt a gazdák megfelelő vetőmaggal nem rendelkeznek, a kiosztást illetőleg részletes szabályzatban intézkedett. Utasította első sorban a főispánokat, hogy tegyenek hozzá jelentést arról, hogy törvényhatóságuk területén van-e föltétlen szükség arra, hogy tavalyi vetőmagvak kiosztásáról maga a kormány gondoskodjék és ha igen, kéri a főispánokat, hogy számszerűleg is jelentsék be, mely község területén minő és mennyi vetőmag közvetítése szükséges. Eladásra tavaszi buza, árpa, zab, köles, továbbá tengeri és pedig fajtengeri (cinqnantin, florentini, putyi és fehér gömbölyű) és közönséges tengeri kerül. A vetőmag árát a feladó állomásra szállítva és feladva zsákkal együtt tavasz-buzára, árpára, zabra és fajtengerire nézve métermázsánként 55 koronában, a közönséges tengerire 51 koronában, a kölesre pedig 50 koronában va megállapítva.

— **Nyilvános nyugtázás.** Vezékényi Vilmos ur 50 korona szakértői díját a diósgyőri Vörös-Kereszt Fiókegyletnek adományozta. Ezen összeg átvételét nyugtázzuk és a nemes adományért ez uton mondunk hálás köszönetet. A Vörös-Kereszt Fiókegylet elnöksége.

— **A III. osztályu keresetadó alá tartozó jövedelmek bevallása.** Az 1916. évre kivetett III. osztályu keresetadó érvényének fentartásáról szóló 1916. évi XXXIII. t.-cz. 1. szakasza értelmében az 1916. évre kivetett III. osztályu kereseti adó újabb kivetés nélkül az 1917., 1918. és 1919. évekre is érvényben tartat-

ván, a most idézett törvény 3. szakaszában foglaltakhoz képest a III. osztályu kereseti adó csak az ujonnan keletkezett haszonhajtó foglalkozások után lesz az 1917. év folyamán megállapítható. Ehhez képest mindazok, akik ujonnan keletkezett haszonhajtó foglalkozások után az 1917. évre első ízben rovdok meg III. osztályu kereseti adóval, kötelesek 1917. évi január 20-ig üzletük, vállalatuk vagy egyéb haszonhajtó foglalkozásuk után az annak megkezdésétől számítandó, illetőleg fennállása idejére eső kereseti vagy üzleti tiszta nyeresémet bevallani.

Apró hirdetések.

10 szög 80 fillér, minden további szó 6 fill. Apróhirdetéseket csak előleges fizetés mellett közölünk.

Német órákat vennék. Ajánlatot kérk Deutschland jelűre a kiadóhivatalba. 33

Vizsgázott soffőr február 1-re kerestetik. — Rokkant katoná előnyben. Jelenkezni lehet Pálóczy-utca 12. 44

Parcellázó mérnököt és segédjegyzőt keresek. Olkmányokkal felszerelt egyénekkal naponta ste 6—7 között tárgyalok. Boróczy Jenő Miskolc, Kazinczy-utca 28. szám. 43

„**Viola**“ virágcsarnok. Tulajdonos: Ungár Imréné Miskolc, Deák-utca 6. szám. Színházzal szemben. Telefon 666. Elvállalja menyasszonyi és alkalmi csokrok és koszorúk készítését a legizlésebb kivitelben. — Vidéki megrendelések a legpontosabban eszközöltnék. 41

Jobb házból való idősebb leány ajánlkozik házvezetőnőnek vagy gazdaszónynak kis családnak. Cím a kiadóban. 48

ad: 1916. El. II. A. 25. sz.

kü.

A miskolci kir. ügyészségtől.

Hirdetmény.

A miskolci kir. törvényszéki fogházhoz havi 70 korona napi-díjávalányul 1 havi 25 korona háborus segélyvel két havidíjas fogházort felfogadok.

Ajánlkozhatnak csakis erkölcsi kifogás alá nem eső katonaviselt egyének, ezek között rokkant katonák is, akiket azonban testi fogyatkozásuk az őrszolgálat s fegyverfogás teljesítésében nem akadályoz. Miskolc, 1917. január 17-én.

A miskolci kir. ügyészség vezetője.

Két kifutó fiut és ujságárusításra nőket, férfiakat, fiukat, lányokat felvesz Groszman Jágó (Sötétkapu)

Kiadja: **Hoványi Kornél.**

Kiadó üzlethelyiség
Széchenyi-utca 131. szám alatt.
Felvilágosítást ad a „**Hangya**“-**Aruraktár** vezetősége (Gömöri-pályaudvar).

A honvédség keres
belterjes kertészeti művelésre alkalmas földeket, valamint legelőt haszonbérbe, továbbá feles kaszálókat. — Alánlatok a „**Honvéd közétkezési bizottság irodájába**“, József laktanya adandók be.

APOLLO
nagy mozgószínház (WEIDLICH-PALOTA).
TELEFON 8-15.

Pénteken, január 19-én, szombaton, 20-án, vasárnap, 21-én

San Martino di Castrozza.
Természetes felvétel.

Leó szerelmes.
Humorus (színes).

León
színdarab 4 felvonásban.
Főszereplő: HEDDA VERDON.

Rendes helyárak.

Kezdete délután 6 és este fél 9, vasárnap d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és fél 9 órakor.

Uj étkezési rend a Lukács-étteremben.

2'80 koronás ebéd. Egy leves, egy főzelék egy szelet hussal és tészta.

5 koronás Tabledo. Ebéd: Egy leves, egy főzelék egy szelet sülttel és tészta. — Este változó vacsora. — Étlap szerint.

Tiszti vacsorák. Étlap szerint 3 korona.
LUKÁCS-ÉTTEREM.

Uránia
nagy mozgószínház

F. hó 19-én, pénteken, 20-án, szombaton 21-én, vasárnap

RÁKOSI VIKTOR
remeke az

ELNÉMULT HARANGOK.

Dráma
5 felvonásban.

Elsőrangú kíséző műsor.
Rendes helyárak.

Az előadások délután 6 és este fél 9-kor, vasárnap délután fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor kezdődnek.

Ajánlok „**Tungsram**“ vagy „**Metal-lum**“, legjobb két magyar gyártmányu „**Wolfram**“-lámpát:

Világos, körte, 5—50 gyertyafény 1— kor., gömbölyű, 5—50 gyertyafény 1'10 kor.

Homályos, körte, 5—50 gyertyafény 1'20 kor., gömbölyű, 5—50 gyertyafény 1'30 kor.

Tango, világos, 5—50 gyertyafény 1'25 kor., félemail, 5—50 gyertyafény 1'50 kor.

Félwattos, 50 gyertyafény 2'50 K, 100 gyertyafény 3'25 K, 150 gyertyafény 3'60 K, 200 gyertyafény 4'25 K, 300 gyertyafény 8— K, 400 gyertyafény 9— K. — Gázizzótestek 1'50 korona.

ZSEBLÁMPÁK
legolcsóbb árban.

ILLÉS, Templom-utca 5. sz.

Nyomatott: Klein és Ludvig könyvnyomdájában, Miskolcban.